

## Nyhetsbrev om lokalt antidiskrimineringsarbete

Tredje gången gillt? Diskrimineringsbyrån Uppsala har under sommaren flyttat till nya lokaler i Karljohansgården på Svartbäcksgatan 58 i Uppsala. Vi delar nu en korridor tillsammans med vår huvudman Uppsala Föreningsråd, deras nystartade verksamhet Centrum för ideellt arbete samt Volontärbyråns lokalkontor i Uppsala. I husets övriga hörn surrar det av Fyrishovens många olika verksamheter för alla åldrar och i entrén finns ett litet fik där man kan få sig en kopp kaffe.

Hur hittar du hit? Enklaste vägen hit för den som promenerar är att följa ån mot Fyrishov, vi ligger i ett gulmålat äldre hus på höger sida om ån, innan Karljohansgårdarna. För den som vill åka kommunalt går buss nr 1, 13, 110, 111 eller 115 och stannar vid hållplats Polishuset. Vi väntar på att få upp skyltar både utvändigt och invändigt. När allt kommit på plats hoppas vi senare i höst kunna bjuda in allmänheten till öppet hus i våra nya lokaler.

Vad händer med verksamheten under tiden? Vi fortsätter givetvis som vanligt! Nya praktikanter är på plats och några av våra gamla har ytterligare utökat vår fantastiska volontärgrupp. Under hösten hoppas vi att ännu fler föreningar ska ta chansen och få information om DU och diskriminering från någon av våra DU-informatörer. Om allt går som vi vill kommer vi även kunna erbjuda skolinformatörer innan årsskiftet. Vi har även gjort en förändring i DU on Tour. Istället för att sitta på biblioteket i Stenhagen varannan vecka kommer vi nu att arrangera en föreläsning eller aktivitet en gång per månad. Detta är givetvis kostnadsfritt och öppet för allmänheten. Läs mer på sida 2 och håll utkik efter anslag på Stenhagens Bildnings- och kulturcentrum.

För den som är intresserad av utbildning inom diskrimineringsområdet och hur det går att arbeta förebyggande är det ett tips att redan nu boka in detta för våren 2010! Nu i höst kan vi rekommendera Framtidskonventet den 29 oktober för yrkesverksamma och vår kommande konferens kring islamofobi för gymnasieelever, båda på Uppsala konsert och kongress. Tänk efter före!

Vi på DU önskar er en inspirerande höst!

Lina Gidlund  
Verksamhetsansvarig, DU

## Öppettider på DU

Våra garanterade öppettider är:

Telefontid: Tisdag 13-15

Onsdag 9-11

Drop-In: Tisdag 15-17

Bokade besök: Enligt överenskommelse

Från 1 september har vi nya mottagningstider!

## I DET HÄR NUMRET:

Ledare	1
Öppettider på DU	1
Kalendarium	2
Inviqning Centrum för ideellt arbete	2
DU on Tour	2
Utställning om hedersrelaterat våld	2
Framtidskonventet	3
Temadag vecka 40	3
Projekt och temadag om islamofobi	3
Praktikanter	4
Lästips!	4
Nationella nyheter	4



## KALENDARIUM:

18/9

DU-UTBILDNING

18-19/9

SAMARBETSFORUM I KISTA

22/9

DU PÅ BIBLIOTEKET,  
STADSIBLIOTEKET

23/9

VÄXTHUSKONFERENS I  
FALUN

24/9

FÖRENINGSPINFORMATION  
HOS DHR

29/9

DU-UTBILDNING

1-2/10

PLANERINGS DAGAR

3/10

PROVA PÅ DAGEN  
FYRISHOV

5/10

INTERNATIONELLA  
BARNDAGEN

6/10

ÅSIKTMÄSSAN  
GRAND

6/10

DU PÅ BIBLIOTEKET,  
STADSIBLIOTEKET

6/10

DU-UTBILDNING

7/10

DU-UTBILDNING

8/10

DU-UTBILDNING

8/10

DU PÅ BIBLIOTEKET,  
STENHAGEN*Invigning av Centrum för ideellt arbete*

Den 4 september invigdes Centrum för ideellt arbete som ligger i våra nya lokaler på Svartbäcksgatan 58. Genom flytten delar vi nu lokaler med Fyrisgården, Uppsala Föreningsråd och Centrum för ideellt arbete i den anrika Karljohans byggnaden nere vid Fyrisån.

Invigningstalade gjorde kommunalrådet Gustaf von Essen, som även klippte bandet. Centrum för ideellt arbete är en ny verksamhet under vår huvudman Uppsala Föreningsråd och kommer i huvudsak att arbeta på lokal nivå med att stimulera ideellt arbete och

engagemang. Arbetet kommer att ske i nära samarbete med Volontärbyrån, som även de invigde sitt nya lokalkontor här i Uppsala. Vill din förening ha en gemensam informationsträff med Föreningsrådets samtliga verksamheter och Volontärbyrån så är ni välkomna att kontakta oss!

*DU on Tour*

Under sommaren har DU deltagit i en rad festivaler och arrangemang. Först ut var Uppsala Reggae-festival 6-8 augusti där vi hade informationsbord ihop med Uppsala Föreningsråd och Centrum för ideellt arbete. Den 29 augusti deltog vi i Kaosfestivalen i Enköping. Vi har även fortsatt att ha informationsbord varannan tisdag, ojämna veckor, på Stadsbiblioteket i Uppsala. DU on Tour är alltså en möjlighet att träffa oss personligen och ställa frågor om diskriminering och om hur vi arbetar på DU. Du kan också lära dig om hur du kan hjälpa till att motverka diskriminering, kanske som volontär för DU.

I höst kommer vi också att utvidga våra regelbundna informationsinsatser med att besöka Stenhagens bibliotek andra torsdagen i månaden med start i oktober. Där kommer vi förutom traditionellt informationsbord också att hålla aktiviteter och diskussioner.

Eftersom höstens fokus-satsning är islamofobi kommer temat under den första träffen den 8 oktober vara just islamofobi. Så kom dit och diskutera, delta i våra interaktiva övningar och lär dig hur man arbetar mot diskriminering!

Vi är på Stadsbiblioteket 14.00-16.00:

Tisdag 8 september

Tisdag 22 september

Tisdag 6 oktober

Tisdag 20 oktober

Tisdag 3 november

Tisdag 17 november

Tisdag 1 december

Vi är på plats på Stenhagens bibliotek 13.30-16.00:

Torsdag 8 oktober

Torsdag 12 november

Torsdag 10 december

*Utställning om hedersrelaterat våld*

Utställningen "Hedersrelaterat våld - en fråga för dom andra?" som DU skapat i samarbete med fotografen Elisabeth Ohlson Wallin kommer under hösten att visas på Dunkers

Kulturhus i Helsingborg och stannar där till och med den 10 januari. Utställningen vänder sig främst till gymnasie- ungdomar och yrkesverksamma men även en

intresserad allmänhet i syfte att lyfta och nyansera debatten. Kontakta DU om ni är intresserade av att boka utställningen under 2010!

## Framtidskonventet

Framtidsskapet, som arbetar för mångfald i arbetslivet, arrangerar sin årliga inspirationsdag Framtidskonventet den 29 oktober. Förra årets Framtidskonvent var mycket uppskattat och fokuserade på rekryteringsprocessen. I

år går vi vidare och undersöker *olikheter som resurs*. Programmet bjuder bland annat på Age Management, en introduktion i DO:s nya kartläggningsverktyg Växthuset och föreläsning med Claes Schmidt/ Sara Lund. Notera datumet den

29 oktober i din almenacka redan nu! Inbjudan kommer inom kort.

Datum: 29 oktober

Tid: 8.30-16.30

Plats: Uppsala Konsert och kongress

## Nationell kampanj mot islamofobi under vecka 40

Varje år anordnar Sveriges antidiskrimineringsbyråer, ADBer, en nationella tema-vecka. I år kommer temat att vara islamofobi och temaveckan äger rum under vecka 40. Islamofobi handlar om rädsla och för-

domar kring religionen islam eller mot muslimer. Kopplat till detta kommer DU att göra särskilda satsningar med fokus på islamofobi under hösten.

Den nationella kampanjen

kommer i år att rikta in sig på att uppmärksamma riksdagledamöter på den förändring som skett. Lokalt kommer DU lyfta frågan i samarbete med bland annat Sensus studieförbund och Uppsala kommun.

## Projekt och temadag om islamofobi

Uppsala Föreningsråd har beviljats pengar av Ungdomsstyrelsen för att under höstterminen genomföra ett projekt kring islamofobi. Syftet är att belysa debatten kring religionen islam för att motverka statiska bilder och negativa generaliseringar om muslimer. Rädslan för det som är främmande leder lätt till fördomar, i det här fallet mot personer från mellanöstern och muslimer.

Projektet, som riktar sig till skolungdomar i Uppsala Kommun, är ett samarbete mellan DU och Sensus. Det kommer att genomföras i form av en halvdagskonferens för gymnasieelever på Uppsala konsert och kongress samt informationsinsatser till högstadiet. Man kommer att gå ut till tio högstadieskolor under hösten och informera om islamofobi. Projektet ger över 2000 elever möjlighet att reflektera kring och arbeta med sina fördomar mot

speciellt islam och muslimer. Det övergripande målet med projektet är att aktivt stärka ungdomars vilja att verka för öppenhet, respekten för alla människors lika värde och demokratins grundprinciper.

Kontakta DU om du som lärare eller rektor vill få del av satsningen!

Vi återkommer med mer information kring temadagen när datum är fastställt.

## På gång i höst

Under hösten kommer DU att verka för att uppmärksamma Barnkonventionen 20 år, bland annat genom Internationella barndagen den 5 oktober.

DU kommer även finnas på plats under Åsikts-

mässan på Grand den 6 oktober och på Äldremässan den 15 oktober.

Våra informatörer kommer under hösten att gå ut till intresserade föreningar så om din förening vill veta mer om DU – kontakta oss!



VILL DU ELLER DIN

FÖRENING/

ARBETSPLATS HA

INFORMATION OM

VÅR VERKSAMHET

OCH DEN NYA

DISKRIMINERINGS-

LAGEN?

-BOKA ETT

INFORMATIONSS-

TILLFÄLLE MED

NÅGON AV VÅRA

INFORMATÖRER!

ENGAGERA DIG

FÖR MÄNSKLIGA

RÄTTIGHETER!

BLI

DU-VOLONTÄR!

INFO@

DISKRIMINERINGS-

BYRAN.SE

018- 14 70 20

## FÖR JÄMLIKHET, MOT DISKRIMINERING.

Diskrimineringsbyrån Uppsala  
Svartbäcksgatan 58  
753 33 Uppsala

Telefon: 018-14 70 20  
E-post:  
info@diskrimineringsbyran.se

ÖPPETTIDER:

TELEFON:  
TISDAGAR: 13-15  
ONSDAGAR: 9-11

DROP-IN:  
TISDAGAR: 15-17

BOKADE BESÖK ENLIGT  
ÖVERENSKOMMELSE.

ANMÄLAN KAN ÄVEN  
GÖRAS VI A VÅR  
HEMSIDA.

*DU är en av Sveriges 17 antidiskrimineringsverksamheter. Vi arbetar med alla diskrimineringsgrunder som skyddas enligt svensk lag och all diskrimineringslagstiftning. Vi finns primärt i Uppsala men får även in ärenden och uppdrag från övriga kommuner i länet. Vår huvudman är Uppsala föreningsråd och vi finansieras med medel från Ungdomsstyrelsen.*

*Vi arbetar dels med att ge gratis juridisk rådgivning till personer som känner sig diskriminerade och arbetar med stöd och medling för att lösa individärenden. Dels arbetar vi förebyggande genom information, utbildning och opinionsbildning.*

*Vi eftersträvar att hålla en balans mellan dessa två delar av verksamheten. Vi ser det förebyggande arbetet som en förutsättning för en långsiktig förändring vad gäller individärenden.*

*Läs mer på vår hemsida: [www.diskrimineringsbyran.se](http://www.diskrimineringsbyran.se)*

### *DU- praktikanter!*

DU har under sommaren haft två praktikanter.

Louise Sundström som läst statskunskap på Uppsala universitet har praktiserat heltid juni-augusti.

Nina Melander läser till jurist på Uppsala universitet och praktiserar heltid sedan augusti.

Nina arbetar under hösten främst med en utredning av våldtäktsdomar.

Från och med den 1 september gör även Rebecka Engvall, som läser en master i mänskliga rättigheter, och Jenny Morell, som läser till jurist, praktik på DU.

Rebecka gör praktik på heltid och kommer främst arbeta med DU:s utåtriktade arbete.

Jenny gör praktik på halvtid och kommer att bistå DU:s jurist i handläggningen av individärenden samt kartlägga praxis kring diskrimineringsärenden.

### *Lästips!*

För den som arbetar med barn, har barn eller helt enkelt undrar hur man bemöter barn på ett jämställt sätt har OLIKA förlag AB nyligen gett ut en boken *Ge ditt barn 100 möjligheter istället för 2- om genusfällor och genuskrux i vardagen* om hur man undviker att fostra barn på ett alltför könsstereotyp sätt.

Boken tar upp en rad olika situationer som benämns "genusfällor" och hur man gör för att ta sig ur dem. Mycket handlar om vardagliga saker som man kanske inte tidigare reflekterat över. Varför är till exempel flickkläder ofta sydda på ett sätt som hämmar rörligheten och i ljusa färger som gör smutsig utomhuslek opraktisk?

Författarna Kristina Henkel och Marie Tomičić hoppas att barnen genom detta bemötande också lär sig att behandla andra människor mer jämställt.

### *Nationella nyheter*

Under hösten lanserar Diskrimineringsombudsmannen (DO) sitt nya verktyg Växthuset. En ny metod för att upptäcka och komma åt diskriminering och trakasserier på arbetsplatsen. Metoden ska fungera förebyggande genom att kartlägga förekomsten av trakasserier och diskriminering, men också genom att uppmärksamma vissa riskområden på arbetsplatsen. Målet är att främja ett bra arbets klimat. Växthuset är en del av ett större EU-finansierat projekt.

DU samarbetar med DO kring lanseringen i Falun. Vi kommer under hösten att erbjuda tio företag i Falun utbildning i metoden. De arbetsplatser i Uppsala-regionen som är intresserade av metoden är välkomna att höra av sig till DU.